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النطاقات التي يُمثلها القطاع العام في المملكة العربية السّعودية

:الشركات الحكومية

تتولى الشركات الحكوميّة مهمة إدارة الأنشطة 
 أو 

ً
الاقتصادية، والتي تخضع لملكية الدولة كاملة

ولعل أهم ما يُميزها المرونة، ، لجزء من رأس مالها
، والتحرر الإداري من الروتين

ومجال عملها في ظل القوانين التي تنطبق على 
، ومن الأمثلة على الشركات شركات القطاع الخاص
:الحكوميّة كلّ مما يلي

.السعوديةأرامكوشركة 
(.سـابك)الشركة السعودية للصناعات الأساسية 

:المؤسسات العامة

عدُّ المؤسسات العامة 
ُ
إحدى نطاقات القطاع العامت

في المملكة؛ حيث تقوم المؤسسات العامة بإدارة 
، بعض الأنشطة الاقتصادية والاجتماعية والثقافية

ا التي لا يمكن أن تدار بنفس الطريقة التي تدار به
:ةالمهام التقليدية التي تقوم بها المصالح الحكومي

المؤسسة العامة لتحلية المياه المالحة
المؤسسة العامة للتدريب التقني والمهني

الجامعات
وتهدف هذه المؤسسات إلى تحقيق المصلحة العامة 

، وتتمثل وفق معايير الكفاءة وفعالية الأداء
يلية، بالمؤسسات الاقتصاديّة، والاستثماريّة، والتمو 

والتعليمية، والاستشاريّة،

بشخصيةوتمتاز بدورها الفعّال في إدارة الأنشطة 
قلة، ، ولها موازنتها المستاعتباريّة مستقلة عن الدولة

.تولكنَّ هذا لا ينفي رقابة الدولة على هذه المؤسسا

:المصالح الحكومية

في الوزارات التي تقوم الحكوميةتتمثل المصالح
الأمن والدفاع والقضاء بالدور الأساس ي للدولة مثل 

والتعليم والصحة، 

، ي ولا تتمتع هذه الوزارات بالاستقلال المالي أو الإدار 
حيث تخضع للمعايير الرقابية واللوائح المالية 

المتبعة في الحكومة، 

ويتم تمويل مصروفاتها من موازنة الدولة، وما 
.تحققه من إيرادات يتم توريده لخزانة الدولة



:الاستحقاقأساسعملألية❖

فقطليسو)نشوئهاعندالماليةوالأحداثالمعاملاتإثباتبموجبهيتمالذيالمحاسبيالأساس:الإستحقاقأساس

الماليةائمالقوفيالماليةوالأحداثالمعاملاتإثباتيتموبالتالي،(النقدمعادلاتأوالنقددفعأواستلامعند

بموجبباتهاإثيتمالتيالعناصروتتضمنالمالية،والأحداثالمعاملاتفيهانشئتالتيالعلاقةذاتللفترات

.روفاتوالمصوالإيراداتالملكيةحقوق/الأصولوصافيوالالتزاماتالأصولالاستحقاق،أساسعلىالمحاسبة
 المطبقالنقديوألأساسالأستحقاقأساسبينالفرق ❖

ً
:حاليا

:الايرادات▪
.سلعةاوخدمةكانسواءالجهةمنالمطلوبالأداءتقديموقتفيأي.تحققهاعندتسجل:الاستحقاقأساس➢
.السلعةأوالخدمةلتقديمنقديمقابلاستلامعندفقط:النقديالأساس➢
:المصروفات▪
.المصروفظهور عند:الإستحقاقأساس➢
 المصروفدفععندفقط:النقدي➢

 
.نقدا
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❖ مقدمة
:تعريف عن مشروع التحول: أولاا 

جميعتحولمشروععلىبالموافقةالقاضيهـ،1438الأولربيع16وبتاريخ(13059)رقمالكريمالساميالأمرصدر
الملكيوانبالديالماليةاللجنةتتولىوأن،المحاسبيالاستحقاقأساسإلىالنقديالأساستطبيقمنالحكوميةالجهات
.المشروعتنفيذعلىالإشرافالماليةوزيرمعالييرأسهاالتيالتنفيذية،واللجنة

الماليالمركزوبناءالعامالقطاعفيالدوليةالمحاسبةلمعاييروفقاً المحاسبيالاستحقاقأساسإلىالتحولمشروعيأتي
الماليةوالمساءلةالشفافيةوتعزيزالماليةالحساباتجودةبتحسينالمعنية2030المملكةرؤيةركائزلإحدىتحقيقاً للدولة
.الحكوميةالمحاسبةنظامتحسينبرنامجضمن

مبادراتالمنالعامالقطاعفيالدوليةالمحاسبةمعاييروتطبيقالمحاسبيالاستحقاقأساسإلىالتحولمشروعيُعد
وامتداداً حسابات،والالماليةللشؤونًالوزارةوكالةفيممثلةً الماليةوزارةتتبناهاوالتيالوطنيالتحولبرنامجعنالمنبثقة

.بالمملكةوالخاصالعامالقطاعينمعشراكةوبناءتطويرمنالوزارةإليهتسعىلما
ئمةوملًودقيقةمكتملةمعلوماتتوفيرعلىالمحاسبيالإستحقاقأساسإلىالتحولمشروعيساعد:الهدف
والأصولروفاتوالمصالإيراداتعلىالرقابةوتعزيزللجهات،النقديةوالتدفقاتالأنشطةونتائجالمالي،المركزعنالتوقيت

.القراراتاتخاذودعمالحكوميةالجهاتفيالماليةالإداراتوتطويروالالتزامات،
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قوماتم)المخرجاتوإعدادالحكومية،الجهاتفيللتحول الجاهزيةمدىوتقييمالحالي،الوضعدراسة:الأولىالمرحلة.1

جاهزيةذات%8فقطومتوسطة%10منخفضة،جاهزيةذاتالحكوميةالجهاتمن%82ان(2019)العنزي،أوضح.(التحول 
.(والمياهالبيئةووزارةالصحة،وزارةالمعلومات،وتقنيةالاتصالاتوزارة....مثال).عالية

 إعداد خطة الانتقال من النظام الحالي، تحديد المعالم الرئيسة لبرنامج التحو : المرحلة الثانية.2
 
ل الكامل وصولا

.إلى إصدار القوائم المالية الموحدة للدولة، وتكون واقعية وقابلة للتنفيذ

نظمة ومواءمة أدلة الحسابات والأ البدء بتطبيق خطة التحول المحاسبي على كل جهة : المرحلة الثالثة.3
طبيعة عمل كل لتطبيق أساس الاستحقاق والسياسات والإجراءات المحاسبية والمالية؛ لتتناسب معالمحاسبية

.جهة، ومشاركة الدروس المستفادة بين الجهات الحكومية

لعمل بشكل التأكد من أن الأنظمة المحاسبية داخل كل جهة حكومية والموظفين مستعدون ل: المرحلة الرابعة.4
 لأساس الاستحقاق، والإطلاق الفعلي للنظام المحاسبي وفق أساس الاستحقا

 
.قيومي وشامل وفقا
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❖ مقدمة
مراحل المشروع: ثانياا 



❖ :مقدمة
:الأهداف الاستراتيجية للمشروع

.زيز الرقابةتعزيز مبدأ الشفافية والمساءلة من خلال مشاركة المعلومات مع المجتمع وزيادة التركيز لتع.1✓

، كما تساعد تحسين قدرات المملكة في جميع المجالات الاجتماعية والاقتصادية والمالية في القطاع العام. 2✓
.التقارير المالية في المقارنة على مستوى دولي

ائية مجمعة نظام مالي متكامل وتوحيد المعايير المحاسبية بالقطاع العام وإعداد التقارير المالية والإحص.3✓
.على مستوى الدولة، ومبنية على هيكل حسابات وسياسات مالية ومحاسبية موحدة

يما يتعلق دعم اتخاذ القرارات وتوفير معلومات أدق وأشمل لتعزيز عمليات التخطيط وصنع قرار أفضل ف.4✓
.ها المستقبليةبالمخاطر والفرص والوصول إلى معلومات مالية دقيقة عن تكاليف الخدمات الحكومية والتزامات

ستقل والمركز حصر كافة أصول والتزامات الجهات الحكومية، وبالتالي إظهار المركز المالي للجهات بشكل م.5✓
.المالي للدولة بشكل موحد
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:2030على الصعيد المحلي وكيف تحقق رؤية المملكة الفوائد 

:إمكانية المقارنة للأداء المالي-1
.مقارنة الموازنة مع الأرقام الفعلية للقطاع العام➢

.مقارنة الأرقام الفعلية للقطاع العام مع الأعوام السابقة➢

افية وغيرها من الخصائص➢ .مقارنة الأداء والمركز المالي لمختلف القطاعات ضمن القطاع العام والمناطق الجغر

.مقارنة مع الدول التي تطبق المحاسبة على أساس الاستحقاق➢

:التقارير المالية الإحصائية-2
ت لسعودية عبر البيانامعلومات كاملة ودقيقة عن الوضع المالي والتدفقات النقدية المستقبلية على مستوى القطاع العام في المملكة العربية ا➢

:التالية

.أعداد قائمة المقارنة بين المبالغ الفعلية والموازنة. 5]قائمة المركز المالي[.المركز المالي1.

أعداد تقرير الاستدامة المالية طويلة الاجل للجهه. 6]قائمة الدخل[.الأداء المالي2.

استعراض وتحليل القوائم المالية. 7]التدفقات النقدية[.التدفقات النقدية3.

أعداد تقرير عن معلومات أداء الخدمات. 8]قائمة التغيرات في حقوق الملكية[.التغيرات في صافي الأصول 4.
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:دعم اتخاذ القرارات-3

.اتخاذ القرارات الاستراتيجية للجهة وضبط وترشيد وإدارة الأداء المالي➢

.إدارة التدفقات النقدية بناء  على المعلومات المالية والإحصائية المتوفرة ومؤشرات الأداء المتوفرة➢

ا انعكاس على إعطاء صورة دقيقة عن حصر وتقييم الأصول الثابتة والإيرادات والالتزامات والمصاريف المستقبلية التي له➢
.الميزانية

.الربط الدقيق بين التخطيط الاستراتيجي وتحسين نوعية المعلومات المالية الحكومية➢

:جودة البيانات وتحسين الأداء-4•

.عرض القيم الحقيقية والكاملة للأصول والالتزامات والإيرادات والمصاريف➢

طر المرتبطة بها تحسين نوعية التقارير المالية والإحصائية والذي يساعد المسؤولين على إدارة أفضل للجهات الحكومية والمخا➢
.بالإضافة إلى قياس الأداء

.من خلال تعزيز الشفافية والمساءلة للجهات والقطاع الحكومي بشكل عام2030المواءمة مع رؤية المملكة ➢
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:تعزيز التصنيف الائتماني للمملكة-5

.تمكين المنظمات الدولية من قياس التصنيف الائتماني للمملكة بصورة أدق وأوضح➢

المالي والتصنيف عرض الأصول والالتزامات والإيرادات والمصاريف بشكل كامل ودقيق يساهم في تعزيز عناصر التقييم للمركز➢
.الائتماني

:الحوكمة والرقابة على الأداء-6

.تعزيز مبدأ المساءلة والشفافية وتحمل المسؤوليات عن الأداء المالي للجهات الحكومية➢

.تحسين إدارة الأصول والمساءلة عن المصاريف الرأسمالية➢
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المعايير المحاسبية بالقطاع العام
نبذه عن معايير المحاسبة بالقطاع العام: اولا

وتضمن ( حكومه فاعلة.. وطن طموح )عدداا من المحاور أحدها 2030تضمنت رؤية المملكة العربية السعودية 

:هذا المحور ما نصه

.13059واتخذت الدولة عدداا من المبادرات لتحقيق الرؤية ومنها صدور الأمر السامي الكريم رقم 

ابعة سيرعمل وتم إسناد المهمة إلى اللجنة المالية بالديوان الملكي للإشراف على المشروع واللجنة التنفيذية لمت

لمشروع المشروع، كما تم تشكيل عدد من اللجان منها لجنة توجيهية للمشروع بوزارة المالية مكلفة بتخطيط ا

بتاريخ ( 504)قم وتحقيق المستهدفات، كما تم تشكيل اللجنة الفنية بقرار معالي وزير المالية رومتابعة التنفيذ 

:والتي تقوم بمايلي<<<< هـ5/2/1439

23/08/1445

شفافيةالمستوياتأعلىلتحقيقالعالميةالممارساتأفضلمنوسنستفيد..."

ممكنهوماكلاتخاذذلك،وسيشمل.القطاعاتجميعفيالرشيدةوالحوكمة

وخططناأهدافناإعلانعبروالمساءلة،المحاسبةمنعاليةمعاييرلتفعيل

"...للجميعتنفيذهافينجاحناومدىأدائناقياسومؤشرات



يق المشروع، تقوم هذه اللجنة بدراسة مشاريع المعايير والسياسات المحاسبية المقترحة لجهات القطاع العام من فر

لمحاسبة بالقطاع وقد أوصت اللجنة الفنية بتبني معايير اوتقديم ما تراه من توصيات للجنة التوجيهية للمشروع، 

:« معايير المحاسبة الدولية للقطاع العام»العام المنبثقه من 

International Public Sector Accounting Standards (IPSAS) 

تتيحهاالتيالبدائلعلىوالابقاءتعديل،أيدونم2017العامفيالصادرةالاستحقاقأساسعلىالمبنية

ففيلمملكة،افيللتطبيقصالحغيرالبدائلأحدأنتبينإذاإلاالعام،للقطاعالدوليالمعيارفيهيكماالمعيار

.بالمعيارالمرفقةالدراسةفيالاستبعادأسبابوبيانالمعيارمنالملائمغيرالبديلاستبعاديتمالحالةهذه

سبة للقطاع معايير المحاو إطار مفاهيم التقارير المالية ذات الغرض العام وقد قامت اللجنة الفنية بدراسة مشروع 

هية الممارسات الموصى بها في المملكة العربية السعودية، وأوصت باعتمادها للجنة التوجيوإرشاداتالعام

.بالمشروع
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:وقد روعي عند إعدادها ما يلي

.الإبقاء على تسلسل وأرقام فقرات المعيار كما وردت في المعيار الدولي-1

ل في دليل ، ويتم النص على هذا البدي(إن وجد)تحديد البديل الأنسب للتطبيق من البدائل الواردة في المعيار المحاسبي -2
الادوات /16_عقود الايجار/42_معيار المنافع الاجتماعية: مثال دراسات حالية.)السياسات والإرشادات المحاسبية بالقطاع العام

(.41_المالية

.العامتحديد عدد من متطلبات الإفصاح الإضافية، والنص عليها في دليل السياسات والإرشادات المحاسبية بالقطاع-3

القطاع العام التي تحديد الجهات التي ينطبق عليها دليل مفاهيم ومعايير المحاسبة للقطاع العام في المملكة، حيث شملت جهات-4
:تتوافر فيها الخصائص التالية مجتمعة

.أو إعادة توزيع الدخل والثروة/تكون مسؤولة عن تقديم الخدمات لمنفعة العموم و•

المساهمات أو التحويلات من الحكومة، أو/عن طريق الضرائب و-مباشرة أو غير مباشرة -تقوم بتمويل أنشطتها بشكل رئيس •
.الاجتماعية، أو الاستدانة، أو الرسوم

.لا يكون هدفها الأساس ي تحقيق الأرباح•
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ا بالمعايير المحاسبية بالقطاع العام، تضمن40أنهت اللجنة دراسة  ا متعلقا :موضوعا

ا بالقطاع العام35عدد - ا دوليا .معياراا محاسبيا

.إرشادات موصى بها3وعدد -

.ومعيارواحد معني بالقوائم المالية الأولية من معايير التقارير المالية الدولية-

بالإضافة إلى موضوع إطار مفاهيم ومعايير المحاسبة الدولية بالقطاع العام،==== 

.وبالتالي وضع الإطار العام لمشروع دليل مفاهيم ومعايير المحاسبة للقطاع العام في المملكة

لي ملخص في الدراسة المرفقة بكل معيار، ويبين ما ي( إن وجد)وقد تم إيضاح الاختلافات عن المعايير الدولية 

(ملخص الاختلافات عن المعايير الدولية )ملف>>>>>>:لها
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آلية العمل على المشروع وبناء النظام المالي

.بناء دليل الحسابات واهميتة:أولاا •

ا • .الدفاتر والسجلات المحاسبية اللازمة:ثانيا

ا • .الدوراة المستندية الخمسة في النظام :ثالثا

ا • .شجرة الاجراءات المالية :رابعا

ا • .اجراءات واعداد القوائم المالية:خامسا
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دليل الاجراءات-بناء دليل الحسابات واهميتة: أولاا 

ى مجموعات دليل الحسابات الموحد المعتمد في المملكة، ويتألف من ستة أبواب وتنقسم إلهوه: دليل الحسابات❑

:وبنود تصاعدية الترتيب

خارج بيان المركز المالي. صافي الأصول و. الالتزامات هـ. الأصول د. المصروفات ج. الإيرادات ب. أ

جهات إطار يحدد هيكلية دليل الحسابات الموحد فيهوه: الإطار العام لدليل الحسابات في جهات القطاع العام❑

.القطاع العام ويبين طبيعة واستخدام بنود دليل الحسابات

قوائم هو إجمالي التدفق الداخل للجهة من المنافع الاقتصادية أو الخدمات المتوقعة خلال فترة ال: الإيراد: أولا

دة التي تنتج من حقوق الملكية، بخلاف الزيا/المالية عندما ينتج عن تلك التدفقات الداخلة زيادة في صافي الأصول

.المساهمات من الملاك

مالية، على هي الانخفاض في المنافع الاقتصادية أو الخدمات المتوقعة خلال فترة القوائم ال: المصروفات: ثانيا

حقوق /شكل تدفقات خارجة، أو استهلاك للأصول، أو تكبد التزامات، تؤدي إلى انخفاض في صافي الأصول

.الملكية، بخلاف تلك المتعلقة بالتوزيعات على الملاك
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دليل الاجراءات-بناء دليل الحسابات واهميتة: أولاا 

 
ً
نافع اقتصادية الموارد التي تسيطر عليها الجهة نتيجة أحداث سابقة، ويتوقع أن تتدفق منها مهي:أصول :ثالثا

.مستقبلية أو خدمات متوقعة إلى الجهة

 
ً
تسويتها إلى تدفق هي الالتزامات الحالية للجهة التي تنشأ عن أحداث سابقة، والتي يتوقع أن تؤدي: إلتزامات:رابعا

.خارج من الجهة لموارد تنطوي على منافع اقتصادية أو خدمات متوقعة

 
ً
وقد يكون . اتهاهي الحصة المتبقية من أصول الجهة بعد طرح جميع التزام: صافي الأصول /حقوق الملكية: خامسا

 / صافي الأصول 
 
.حقوق الملكية موجبا أو سالبا

 
ً
لتي تنقص من هي الارباح الموزعة على الملاك وا: مثال ذلك التوزيعات: حسابات خارج بيان المركز المالي: سادسا

.حقوق الملكية ولا تعتبر التوزيعات مصروفا لانها لاتساهم في تحقيق الايرادات
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دليل الاجراءات-بناء دليل الحسابات واهميتة: أولاا 

كونه،لمملكةافيالحساباتلمنظومةالفقري العمودبمثابةالحكوميةالجهاتفيالموحدالحساباتلدليلالعامالإطار يعد
السجلاتمسكو والمحاسبيةالماليةوالأحداثالمعاملاتوإثباتلقيداستخدامهاالواجبالمحاسبيةالبنودكافةعلىيشتمل

دليلبنودتخدامباسالمحاسبيةوالدفاتر السجلاتفيقيدهايتمالتيفالمعلوماتوعليه،.الاستحقاقأساسعلىالمحاسبية
داخلواءسمستخدميهامتطلباتتخدمالتيالتقارير أنواعمختلفلإعدادالأساسيةوالمرجعيةالوعاءتشكلالحسابات

.خارجهاأو المملكة

الحكوميةتالجهاتحول مشروعمخرجاتكأحدالحكوميةالجهاتفيالحساباتلدليلالعامالإطار بتطوير الماليةوزارةقامت
علىالمحاسبةتطبيقإلىالتحول المملكةلحكومةتتيحكافيةبمرونةإعدادهتمحيثالاستحقاقأساسعلىالمحاسبةإلى

إصدارماليةإحصاءاتدليلتطبيقومتطلباتالعام،بالقطاعالمحاسبةمعايير الاعتبار بعينالأخذمعالاستحقاقأساس

GFSMGovernment Finance Statistics Manual2014.

بماهيةيتعلقفيماالحكوميةالجهاتفيالماليةوالأقسامالإداراتلجميعالأساس يالمرجعالحساباتلدليلالعامالإطار يعد
والسياساتيمحاسببندكللطبيعةشرحمعالحساباتدليلمكوناتعرضمنتضمنهلماوذلكجهة،كلفيالحساباتدليل

.اتالحسابدليلفيوالبنودالحساباتتحديثأو تجميدأو محاسبيبندلاستحداثالحاجةعندالمتبعةوالإجراءات
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:أهداف دليل الحسابات

وذلكالمحددةلأهدافلالسنويةالموازنةتحقيقمنوالتأكدالسنويةالموازنةتنفيذعلىالأداءومتابعةالرقابةتحقيقفيالمساهمة.أ
نحرافاتالا تحديدطريقعنالمخططالأداءإلىللوصول المعوقاتوتحديدالسنويةالموازنةمعالفعليالأداءمقارنةخلالمن

.المختلفةالأخرى والجهاتالوزاراتأداءفيوالاختلافات

.خارجيةأومحليةسواءالمعنيةالجهاتلجميعالمتنوعةالمستوياتفيالتقاريروإرسالإصدارمتطلباتدعم.ب

.نشاطهاعةلطبيالمماثلةالأخرى الجهاتمعوالمقارنةوالمخططالفعليللإداءالمقارنةعمليةمنالحكوميةالجهاتتمكين.ج

الماليةئموالقواوالأوليةالدوريةالتقاريرإصدارخلالمنوالمسائلةالشفافيةمبدأتحقيقعلىالحكوميةالجهاتيساعد.د
.بهاالمرفقةوالإيضاحالإفصاحومستوياتالسنوية

.المناسبةالقراراتواتخاذللموازنةالسنوي التخطيطعمليةدعم.ه

:ملاحظة

جهاتالكافةوعلىالدولةفيالحساباتمنظومةمنيتجزألاجزءاا المعتمدالموحدالحساباتدليليعتبر•

.عنهالحيادوعدمبتطبيقهالالتزامالحكومية
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:هيكلية دليل الحسابات الموحد
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:هيكلية دليل الحسابات الموحد
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دليل الحسابات الموحد: عرض
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ا  الدفاتر والسجلات المحاسبية اللازمة: ثانيا

ت تؤيدّ ما تم ، ومستنداالاحتفاظ بدفاتر وسجلات شاملة تضمن اكتمال الدورة المستنديةعلى الجهات الحكومية ➢

.هيكل الحسابات الموحدقيدّه في هذه السجلات من عمليات مالية ومحاسبية باستخدام 

المساعدةاتروالدفالرئيسيةالسجلاتعلىالمحاسبيةالعملياتبتسجيلالالتزامالحكوميةالجهةعلىيجب➢

والجانبالقيدمننالمديبالدفاتروالجانبالعمليةقيدوتاريخمسلسلقيدرقمبموجبالعمليةتسلسلمنوالتأكد

.العمليةبتسجلأنيجبأخرىبياناتأيإلىبالإضافةالمتطلبات،منأدنىكحدالعمليةعنوشرحالدائن

.بذلكاصخملففيالنسخوجميعبالأصلالاحتفاظيجبفإنهالمحاسبية،المستنداتمنأيإلغاءحالفي➢

.اعتمادهبعدالماليالمستندعلىالتعديلأوالشطبيجوزلاكما

الدفاترمجموعةإلىبالإضافةعامأستاذودفترنظامييوميةدفترمسكحكوميةجهةكلعلىيجب➢

السياساتوالمعاييروفقوالإداريةالماليةالتقاريرلإعدادالجهةتحتاجهاالتيوالفرعيةالمساعدةوالسجلات

الإقفالاتعليماتبتالالتزامويتعينّهذا.الحاكمةالهيئةاحتياجاتيلبيوبماالشأنبذلكالصادرةوالتعليمات

.الماليةالتقاريرإعدادوتعليماتوالسنويةالدورية
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ا  الدفاتر والسجلات المحاسبية اللازمة: ثانيا

رة أو تفتح في الدفاتر لا يجوز للجهات الحكومية أن تنشئ دفتراا جديداا للحسابات أو تدخل تعديلاا على الدفاتر المقر

.حسابا غير مقرر قبل الحصول على موافقة من وزارة المالية

بية ويجب على الجهة الحكومية أن تدعم دفتر الأستاذ العام بمجموعة من الدفاتر المساعدة والسجلات المحاس

:المساعدة المبينّة أدناه والتي تمثل الحسابات الإجمالية والتفصيلية، وهي

(العملاء)سجل الذمم المدينة  . دفتر اليومية ب. أ

(  حجوزات الموردين / دفعات مقدمة للموردين / الموردين ) سجل الذمم الدائنة . ج

سجل الذمم الدائنة الأخرى. د

(يخصص صفحة أو عدة صفحات لكل موظف)سجل السلف والعهد وذمم الموظفين . ه

سجل الارتباط لمتابعة تنفيذ الموازنة والرقابة عليها. و
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ا  الدفاتر والسجلات المحاسبية اللازمة: ثانيا
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ا  الدفاتر والسجلات المحاسبية اللازمة: ثانيا

دها من قبل بعد التأكد من صحتها واكتمالها مستنديا واعتما( الفواتير)سجل المطالبات لقيد معاملات الشراء . ز

.المفوضون بذلك

رامج سجل المصروفات من الموازنة بمجموعاتها الرئيسية والفرعية وبنودها موزعة على عناصر هيكل الب. ح

المعتمد

.سجل الإيرادات بمجموعاتها الرئيسية والفرعية وبنودها. ط

(.النظامية/ الدائنة / المدينة )سجل حسابات تحت التسوية . ي
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ا  الدوراة المستندية الخمسة في النظام: ثالثا

اءات المالية تم تطوير الدورات المستندية الرئيسية التالية للتأكد من شمولية شجرة الإجراءات على كافة الإجر

:والمحاسبية التي قد تنفذها الجهات الحكومية وهي كالتالي

23/08/1445



23/08/1445



23/08/1445



23/08/1445



23/08/1445



23/08/1445



ا  شجرة الاجراءات المالية:رابعا
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ا  اجراءات واعداد القوائم المالية:خامسا

:أعدادهاو أجراءاتالقوائم المالية المطلوبة 

(.المركز المالي)إعداد قائمة المركز المالي : أولا

(.قائمة الدخل)إعداد قائمة الأداء المالي : ثانيا

(.الطريقة المباشرة)إعداد قائمة التدفقات النقدية :ثالثا

(.قائمة التغيرات في حقوق الملكية(.) حقوق الملكية)إعداد قائمة التغيرات في صافي الاصول : رابعا

(.مستحدثة. )إعداد قائمة المقارنة بين المبالغ الفعلية والموازنة: خامسا

ا  .أعداد تقرير الاستدامة المالية طويلة الاجل للجهه: سادسا

ا  .استعراض وتحليل القوائم المالية: سابعا

ا  .أعداد تقرير عن معلومات أداء الخدمات: ثامنا
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.المعايير الواجب تطبيقها

المفاهيميالاطار❑

معايير المحاسبة للقطاع العام❑
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:الاطار المفاهيمي❑

:مقدمة

ق عند إعداد معايير المحاسبة للقطاع العام، وإرشادات الممارس: يحدد الاطار المفاهيمي❖ ات الموص ى بها المفاهيم التي تطبَّ
.والتي تنطبق على إعداد وعرض التقارير المالية ذات الغرض العام لجهات القطاع العام

الاداء يكون أن الهدف الرئيس لمهظم جهات القطاع العام هو تقديم الخدمة للعموم وليس تحقيق الارباح وبالتالي تقويم❖
ادلية؛التي المعاملات غير التب: مثال ذلك. جزئي من خلال فحص المركز المالي، والاداء المالي والتدفقات النقدية للوحدة

.تستلم فيها الجهة قيمة من طر ف آخر دون بذل قيمة مساوية تقريبا في المقابل بشكل مباشر

اج لذلك يحت. وتقدم التقارير المالية ذات الغرض العام معلومات للمستخدمين لأغراض المساءلة واتخاذ القرارات❖
:لمستخدمو التقارير المالية ذات الغرض العام الصادرة عن جهات القطاع العام إلى معلومات لدعم تقويم أمور؛ مث
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:الاطار المفاهيمي

مت خدماتها للمواطنين بأسلوب ذي كفاءة وفعالية؛ و ➢ ما إذا كانت الجهة قدَّ

دامها؛ والموارد المتاحة الحاليه ا لمقابلة للنفقات المستقبلية، وإلى أ ي مدى توجد قيود أو شروط متعلقة باستخ➢

حالية؛ وإلى أ ي مدى قد تغير العبء على المكلفين بالضريبة في السنوات المستقبلية؛ لدفع تكاليف الخدمات ال➢

نت أو تدهورت مقارنة بالسنة السابقة➢ .ما إذا كانت قدرة الجهة على تقديم الخدمات قد تحسَّ
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:المفاهيميالإطار

دور إطار المفاهيم وسلطته الفصل الأول

أهداف ومستخدمو التقارير المالية ذات الغرض العام الفصل الثاني

الخصائص النوعية الفصل الثالث

الجهة المعدة للقوائم المالية الفصل الرابع

عناصر القوائم المالية الفصل 

الخامس

الإثبات في القوائم المالية الفصل 

السادس

قياس الأصول والالتزامات في القوائم المالية الفصل السابع

العرض في التقارير المالية ذات الغرض العام الفصل الثامن
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معايير المحاسبة للقطاع العام❑
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اممعايير المحاسبة للقطاع الع❑
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معايير المحاسبة للقطاع العام❑
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الشاملالدليل
وتقييملحصر
للجهاتالأصول

الحكومية



«العقارات والآلات والمعدات»(:17)معيار 

المعيار➢

إجراءات حصر وتقييم أصول والتزامات الجهات الحكومية➢

النماذج المطلوبة لذلك➢

من كتاب حالات عمليةشرح تفصيلي و➢

(SOCPA)الهيئة السعودية للمحاسبين القانونيين                

23/08/1445

قطاع _16)او معيار (  قطاع عام_17)أينما ورد معيار: ملاحظة

«العقارات والآلات والمعدات»المقصود (  خاص



«العقارات والآلات والمعدات»(:17)معيار ➢

ز المعلومات التي تحديد المعالجة المحاسبية للعقارات والالات والمعدات حتى يتمكن مستخدمو القوائم المالية من تميي: الهدف❑
.، والمعدات الخاصة بها والتغيرات في هذا الاستثمارو الالاتتتعلق باستثمار الجهة في العقارات، 

طبق هذا يجب على الجهة التي تعد وتعرض القوائم المالية بموجب أساس الاستحقاق المحاسبي أن ت: النطاق❑

:المعيار في المحاسبة عن العقارات، والآلات، والمعدات، باستثناء

طبق معالجة محاسبية مختلفة وفقا لمعيار محاسبةآخر للقطاع العام؛ و. أ
ُ
عندما ت

.تنطبق على الأصول التراثية المثبتة92و ، 89و ، 88مع ذلك، فإن متطلبات الإفصاح في الفقرات . الأصول التراثية. ب

:تتمثل المسائل الرئيسية في المحاسبة عن العقارات، والالات، والمعدات في➢

أثبات الاصول (: أ)

تحديد قيمتها الدفترية(: ب)

.أثبات تكلفة الاستهلاك وخسائر الهبوط في القيمة المتعلقة بها(: ج)
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«العقارات والآلات والمعدات»(:17)معيار 

:ينطبق هذا المعيار على العقارات، والآلات، والمعدات بما في ذلك❑

أنظمة الأسلحة؛ و. أ

أصول البنية التحتية؛ و. ب

، ترتيبات امتياز تقديم 32أصول ترتيبات امتياز تقديم الخدمات بعد الإثبات الأولي والقياس وفق معيار المحاسبة للقطاع العام . ج
.المانح: الخدمات

:لا ينطبق هذا المعيار على❑

وينطبق (. ، الزراعة27انظر معيار المحاسبة للقطاع العام )الأصول البيولوجية المتعلقة بالنشاط الزراعي بخلاف النباتات المثمرة . أ
هذا المعيار على النباتات المثمرة ولكنه لا ينطبق على المنتجات التي تؤتيها النباتات المثمرة؛ و

عيار المحاسبة انظر م) حقوق التعدين، والاحتياطيات التعدينية مثل النفط، والغاز الطبيعي، والموارد غير المتجددة المماثلة . ب
(.ةالدولي أو الوطني ذي الصلة الذي يتناول حقوق التعدين، والاحتياطيات التعدينية، والموارد غير المتجددة المماثل
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«العقارات والآلات والمعدات»(:17)معيار 

.إثباتهاوضوابطتوالمعداوالآلات،العقارات،تعريفتستوفيقدالتيالتراثيةالأصول **إثباتالجهةمنالمعيارهذايتطلبلا❖
لكنهاللجهة،ويجوز ،المعيارهذافيالواردةالإفصاحمتطلباتتطبيقعليهايجبفإنهالتراثية،الأصول بإثباتالجهةقامتوإذا
.المعيارهذافيالواردةالقياسمتطلباتتطبقأنبه،مطالبةغير

ومواقعالتذكارية،النصبو التاريخيةالمبانيالتراثيةالأصول أمثلةتتضمن.التاريخيةأو،بيئيةثقافيةأهميةلهاالتيالاصول وهي**
.الفنيةوالأعمالالمحمية،الطبيعيةوالمناطقالآثار،

:المعيارهذافيمستخدمةمهمهتعريفات❖

23/08/1445



تعريفات

23/08/1445



تعريفات

23/08/1445



تعريفات

23/08/1445



تعريفات
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«العقارات والآلات والمعدات»(:17)معيار 
أو  ( للتحققالقيمة القايلة)هي القيمة العادلة لأصل مولد للنقد مطروحا منها تكاليف البيعالمبلغ الممكن استرداده ➢

.الوحدة المولدة للنقد أيهما أعلى* * القيمة من الاستخدام للأصل أو *

.ويقيس قيمة الاصل بمقدا ر التدفقات النقدية التي يتوقع المشروع الحصول عليها من مخرجات هذا الاصل* 

تبدال القدرة وهي قيمة الاصل المقاس بوحدات النقد اللازمة لاس(: التكلفة الاستبدالية أو الإحلال)الوحدة المولدة للنقد * * 
.الانتاجية للاصل
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إجراءات حصر وتقييم أصول والتزامات الجهات الحكومية➢

الجهةمتلكاتمكشوفبمسكالمعنيالقسممعبالتنسيقوذلكالجهةفيالموجودةوالمعداتالآلاتكشوفجميعحصر -1▪
.(وجدإن)

.جهةللالمحاسبيةالسياساتفيالمعتمدةالتصنيفاتوفقوالمعداتالآلاتلهاتنتميالتيالفئةتحديد-2▪

كما)الشراءوأوامر الشراءوعقودالحصر كشوفاتمعالفعليالجردومقارنةفعلياالموجودةوالمعداتالآلاتجرد-3▪
.(وجدتإن)الفروقاتتسويةلعملآليةوضعمع(ينطبق

.(أمكنإن)الجردعمليةخلالوالمعداتالآلاتترميز -4▪

.للجهةمملوكأصلأو مستأجر أصلهو الأصلكانإذاماتحديد-5▪

على)للاستخدامالقابلةغير الأصول منللتخلصسياسةووضعللأصلالراهنةالحالةتحديد-6▪

.(العاطلأو التالف:المثالسبيل▪
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إجراءات حصر وتقييم أصول والتزامات الجهات الحكومية

.)الإنتاجيالعمر تتجاوز لموأصول الإنتاجيعمرهاتجاوزتأصول )قسمينإلىالأصول فصلعلىالتأكيد-7▪

.اقتنائهاتكلفةتحديدلغاياتالأصول بتلكالمتعلقةالثبوتيةوالمستنداتالوثائقجمع-8▪

بحسبوتسجيلهارهاحصيتمفإنهبالكاملالمستهلكةالأصول تلكباستثناءللأصول المتبقيةالإنتاجيةالأعمار تحديد-9▪
.المعتمدةالمحاسبيةالسياسات

.الجهةتملكهاالتيوالمعداتالآلاتبقياسالخاصةالخبراءشهاداتحصر -10▪

.الأصول سجلفيوالمعداتالآلاتتسجيلمنالتأكد-11▪

االفرعيالنظامفيوالمعداتالآلاتلقيمةالافتتاحيةالأرصدةتسجيل-12▪
ً
المحاسبيةللسياسةوفق

.تسجيلهاصحةمنوالتأكد▪

23/08/1445



:النماذج المطلوبة لذلك➢

نموذج حصر أصل  إلتزام1.

نموذج جرد أراضي2.

نموذج جرد مباني3.

نموذج جرد مركبات4.

نموذج جرد آلات ومعدات5.

نموذج سجل الأصول الثابتة6.

عرض النماذج

23/08/1445



،الالاتوالعقارات،)الثابتةالاصولمنالشركاتبعضتمتلك•
ومايعادلالشركةاصولأجماليمنمافوقو%40مايعادل(والمعدات

مليار1.38قدرهأستهلاكمصروفعنوبمايزيد.دولارمليار8
كاتاستهلامصروفمنومايخصهاالاصولهذهتتمتعوبالتالي.دولار
.الشركاتقوائملدىمؤثرةبقيمة

تلكلفةتكضمنتكونانيجبالتيالانفاقاتماهيةتحديدذلكيتطلب•
.رةالفتوانفاقاتالراسماليالانفاقمنكلبينوالتفرقةالاصول

العمرعلىالتكلفةلتخصيصالمتبعةالطرقماهيوأيضا،•
ابلةمقلمبدأتحقيقاوذلك(الاقتصاديوليسالانتاجي)الافتراضي
.المصاريففيالايرادات
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:حالات عمليةشرح تفصيلي و 



منتخلصوالالاستبعادمعاييروتطبيقمعرفةيجبذلك،الىوبالاضافة•

.ذلكعلىالمترتبةوالخسائرالمكاسبمعالجةاليةوبيانالثابتةالاصول

.لثابتةاللاصولالنقديالغيروالاقتناءالتبادلعملياتبياناخيرا،و•

:التاليةالمحاورالفصلهذايغطيسوفوبالتالي

.الاقتناءتاريخفيوالقياسالاعتراف➢

.الثابتةللاصولاللاحقالقياس➢

.الثابتةالاصولمنوالتخلصالأستبعاد➢
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:حالات عمليةشرح تفصيلي و 



:التاليةالاستفساراتعلىالاجابةيتطلبوذلك

قيمة؟بأيو(تكلفة)كأصلبهالاعترافالمنشأةعلىيجبماذا✓

عداد؟الاتاريخفيالماليالمركزقائمةفيالثابتةالاصولاظهاريجبقيمةبأي✓

استبعادها؟العمليجبمتىوالثابتةالاصولأستبعادكيفية✓

طريقةبالاصولأقتناءوشراءأمكانية:الاصولاقتناءفيالنقديةغيرالمعاملات✓

نقدية؟غير

التكلفةلأساساوفقالثابتةبالاصولالمتعلقةالقضايامناقشةالفصلهذافييتمسوف•

المشروعاتومعايير(IFRs)الماليةللتقاريرالدوليةالمعاييرانعلماالتاريخية،

(التقييمأعادة)العادلةالقيمةبأسخدامتسمح(ASPE)كندافيالخاصةالصغيرة

صولللاالاستبعادعملياتعلىواللاحقالقياسمنكلعلىتؤثربدورهاوالتي

.الثابتة
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(التكلفةمنجزء)رسملتهالمنشأةعلىيجبماذا:اولا•

تكلفةفةومعروالمصروفالتكلفةمنكلبينالفرقفهمعمليةتتملكي•

:التاليةالتساؤلاتمنكلعلىالاجابةيجبالاصولاقتاء

كأصل؟المنشأةبهاتعترفانيجبالتيالتكاليفماهي▪

التكلفة؟لتلكتضمينةالواجبالاصلماهوهو▪

لاجابةلانفاقهامنالهدفاووالغرضالتكلفةمصدرمعرفةيجبوبالتالي

.ذلكعلى

بالتاليوالاصلتكلفةمنجزءالانفاقاعتباريعني:الرسملةمصطلحوان

ماطلانوفقاللاصلالافتراضيالعمرعلىوتخصيصةاستهلاكةيجب

.لاحقاتناولهايتمسوفوالتيالمنظمةفيالمتبعةالاستهلاك
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الاعتراف والقياس في تاريخ الاقتناء: اولا



فيالاعترافيجبالمعيار،من(7)الفقرةفي(16)رقمالدوليللمعياروفقاو•

:التاليةالحالاتفيمصروفاوليس(الرسملةاي)كأصلالنفقة

البندبهذابطترتومستقبليةاقتصاديةمنافعللمنشأةتتدفقانالمحتملمنكانأذا1.

.(الاصل)

.فيهاالوثوقيمكنبطريقةقياسهايمكن(الاصل)البندهذاتكلفةوكانت2.

وشييدةتاوالاصللاقتناءاللازمةالنفقاتجميعرسملةيمكن:القاعدةفأنبالتاليو

.منهالمتوقعةوالمرجوهالغايةاوللغرضأعدادة

حكمالتتطلبالحالاتمنكثيرفيانهالابسيطةتبدوالقاعدةانمنالرغمعلىو

:ذلكمثالللمهنةالممارسينالاشخاصمنالشخصي

لتمويل(ضالقرفوائدمصروف)الاقتراضتكاليفداخليا،بناءةاوالاصلأنشاءتكاليف

لموقعاأعادةوالاستبعاد،والفكتكاليفوالاصلاحاتالرسملة،فترةوالاصل،ذلك

.الحاليلالفصفيالقضايةهذةمناقشةيتمسوف(عليهاكانالتيالحالةالىالاصلمحل
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:الكتابمن444صـ:التاليالمثالنوردالاصولتكلفةضمنادراجهاالواجبالانفاقاتبعضفهماجلمنو•
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التكاليف التي تتضمنها عادة لحسابات الاراضي ،المباني،والالات والمعدات: 1-8الشكل 

الالات والمعدات المباني الاراض ي

تكلفة شراء المباني والمعدات تكلفة شراء المباني تكلفة شراء الاراض ي

ضريبة المبيعات تكلفة تراخيص المباني تكلفة البحث عن الملكية

تكلفة النقل والتسليم تكلفة التصميم الرسوم القانونية

تكلفة التركيب عتكلفة المسح الهندس ي للموق الضريبة على نقل الملكية

تكلفة الاختبار تكلفة التشييد
اقصا ن)تكلفة هدم المباني المقامة عليها 

(الخردة

الالةتكلفة التدريب الخاص لتشغيل
تكلفة فوائد قرض التشييد 

المرسملة تكلفة تطهير التربة



فيةاللانشطتكاليفبعضتحديدفيصعوبةهنالكيكون•

الانشاءخلالمنالاصولبعضأقتناءعندالحالاتبعض

عملتالذيالاصلتكلفةمنجزءلاعتبارهاللمنظمة،الداخلي

.داخلياانشاءةعلىالشركة

:التاليالمثالنوردذلكولتوضيح•

تطويربغرضقديمصناعيموقعبشراء(X)الشركةقامت

التاليةالتكاليفلديكوكان.للتاجيرسكنيةابراجوانشاءالموقع

(بالملايينالارقام)445صـ:ذلكتحقيقسبيلفيالشركةللانفاقات
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:تكلفة الاصول التي يتم انشاؤها او تشييدها داخليا



•
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التكاليف المتعلقة بتطوير العقار لدى الشركة: 2-8الشكل 
المبلغ المعاملة
300$ شراء الاراض ي

1500$ المواد وتكلفة العمل والمصروفات الاضافية
30$ تكلفة تطوير العقارات بمافيها تكلفة التصمصم المعماري 

150$ تطهير الموقع
200$ المساحات الخضراء، والتسهيلات الاخرى وفقا لمجلس المدينة للموافة على التطوير

2$ الرواتب الادارية
1$ العاملين بمكتب التأجير
1$ التامين

60$ سنوات10متوسط تكلفة الاقتراض خلال التشييد لمدة 



•
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:الحل التكاليف المتعلقة بتطوير العقار لدى الشركة: 2-8الشكل 

أخرى  انيتكلفة المب يتكلفة الاراض  المبلغ المعاملة

× × √ 300$ شراء الاراض ي

× √ × 1500$ المواد وتكلفة العمل والمصروفات الاضافية

× √ × 30$ تكلفة تطوير العقارات بمافيها تكلفة التصمصم المعماري 

× × √ 150$ تطهير الموقع

× × √ 200$ افة على التط ويرالمساحات الخضراء، والتسهيلات الاخرى وفقا لمجلس المدينة للمو

× جزئيا × 2$ الرواتب الادارية

مصروف فتره 1$ العاملين بمكتب التأجير

جزئيا 1$ التامين

√ 60$ سنوات10متوسط تكلفة الاقتراض خلال التشييد لمدة 



والحكميلالتحلالىتحتاجالانفاقاتمنالعديدالسابقالمثالمنونلاحظ•

لتياوالاجورالموادمثالالتكلفةانشطةتوزيعالىوايضاالشخصي

يمكنلتياالتامينانفاقاتمثالوايضاالابراج،علىالتوزيعالىتحتاج

يجبلالاصتكلفةلبيانوبالتاليالمدراءعلىتأمينمنهاجزءيكونان

:التاليالتساؤلطرحعلىالعمل

شراءعلىتعملسوفكانتاذاالشركةتدفعةانمايجبمقدارماهوه➢

المنشاة؟ترغبهاالتيبالحالهالاصل

تجهيوواعدادالبائعةمنالمشتريةالشركةطلبةلوالسابقمثالناوفي•

لبائعافانعليهاللبناءالمرغوبةالحالهوفيالمطلوببالشكلالارض

.البيعسعرعلىالتكلفةتلكيضيفسوف
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الاقتراضلفةتكبرسملةالماليةللتقاريرالدوليةالمعاييرتوصي•

ايلفةتكاعتبارووالمعدات،والالاتالعاقاراتببناءالمتعلقة

ارمعيوينصالفترهعلىتحملكمصروفاتاخرىاقتراض

:مايليعلى(8)الفقرةعلى(23)رقمالدوليالمحاسبة

مباشرةتعزى انيمكنالتيالاقتراضتكلفةرسملةالمنشاةعلىيجب”
افر -اصلانتاجاو التشييداو للاقتناء تكلفةمنكجزء-الشروطفيةتتو

رى الاخالاقتراضبتكاليفالاعترافالمنشأةعلىويجب.الاصلهذا
.“فيهاتنفقالتيالفترةفيكمصروف
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:ل داخليامعالجة تكلفة الاقتراض عند القيام بعملية البناء للاصو



:التاليخلالمنمباشرهيعزىعبارةلتفسيرو•

الاقتناء،اجلمناخذهتمالذيالاقتراض(فوائد)تكلفةهي:مباشرةتتعلقالتيالاقتراضتكلفة
.الاصلوالانتاجالتشييد،

الاقتناء،عملياتيفمنهاجزءيرتيطانيمكنوالتيالاخرى المبالغاقتراضتكلفة:العامالاقتراضتكلفة
.الانتاجالتشييد،

:التاليالنحوعلىالتفسير(23)رقمالدوليالمحاسبةمعيارويلخص
هيالشروط،ةبتتوافراصللاقتناء،تشييد،انتاجمباشرةتعزى انيمكنالتيالاقراضتكاليفتعد»

.«الشروطيةفتتوافرالذيالاصلعلىالانفاقيتملماذاتجنبهاالممكنمنكانالتيالتكلفةتلك

الداخليي؟التشييدعندالاقتراضتكلفةرسملةعنالتوقفيتممتى:الرسملةفترة

.ستخدامالا فيفعلايبدأانالمهموليسمنه،المرجوهللغايةللاستخدامجاهزاالاصليكون عندما
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انيجبالاقتراضتكلفةمعدل»ان(14)رقمالفقره(23)رقمالدوليالمعيارويبين•

بخلافة،الفترخلالالشركةالديونعلىالاقتراضلتكلفةالمرجحالمتوسطيكون

توافرتاصلعلىالحصوللاغراضخصيصاعليهاالحصولتمالتيالقروضتلك

.«الشروطفيه

علىيتنوالتيالشركاتاحدبقروضالخاصةالمعلوماتلديككانت:للتوضيحمثال

:داخلياالمبانياحدىبناءعملية
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قرض خاص بالبناء

الفائده المبلغ التاريخ
10% 1000000 1/1/2018

قروض اخرى
12% 2000000 1/1/2016
10% 1000000 1/1/2017
15% 1000000 1/1/2018

4000000 المجموع

متوسط الانفاق على  المشروع 
1500000



:المطلوب•

الفعلية؟الفائدة1.

؟(الرسملة)الاقتراضتكلفةمعدلاحتساب2.

تجنبها؟الممكنمنالتيالفائدة3.

الفائدة؟مصروفومبلغالرسملة؟مبلغ4.

رسملتهاالواجبالاقتراضتكلفةلاثباتاللازمالمحاسبيالقيد5.

الفائدة؟مصروفو
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•
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قرض خاص بالبناء
(2)*(1)الفائدة  (2)الفائده  (1)المبلغ  التاريخ

100000 100000 10% 1000000 1/1/2018

قروض اخرى
240000 240000 12% 2000000 1/1/2016
100000 100000 10% 1000000 1/1/2017
150000 150000 15% 1000000 1/1/2018
590000 فوائد القروض الاخرى 490000 4000000

(1)(الفائدة الفعلية)مجموع جميع الفوائد  متوسط الانفاق على  المشروع
1500000

:الحل
100000 10% 1000000*

61250 (1225.)/؟؟ 500000*
(3)الفائدة التي يمكن تجنبها  161250 :(2)المطلوب 

490000/4000000 = (متوسط معدل الفائدة للقروض الاخرى)

مصروف فائدة الرسملة ايهما اقل يتم رسملتة =   161250 الفائدة التي يمكن تجنبها
428750 161250 590000 (1)الفائدة الفعلية 

المباني/من حـ 161250

مصروف الفائدة/حـ 428750

النقدية/الى حـ 590000



•
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علىيجب»:(12،13)الفقرتين(16)رقمالدوليللمعياروفقا•
ترسملمافيعادية،واصلاحصيانهعملياتعنناتجةكانتاذامصروفاالنفقاتاعتبارالمنشأة

-:مثال.«الاصلمنجوهري جزءاستبدالعنناتجةكانتاذا

جوهري يعتبر ----السيارهفيماكنةاستبدال✓

.جوهري لايعتبر —باخرهفيماكنة1000ضمنمنماكنةاستبدال✓

مليون $3بتكلفةالمبانيلاحدحراري سقفباستبدالالشركاتاحدىقامت:مثال
يكنلمالقديمالسقفانعلما،%30بنسبةالتكييفتكلفةبدورهيخفضوالذي

فيمليون $12ةبتكلفشراءةتمالذيالمبنىتكلفةمنجزءيعتبر وكانكاصل،مستقلا 
وقدرتمليون،$8للمبنىالدفتريةالقيمةكانتالاستبدالتاريخوفي.الاقتناءتاريخ

.المبنىقيمةمن%20يشكلللسقفانالشركة

استبدال؟كعمليةالسقفتطوير عمليةلاثباتاللازمةاليوميةقيوداعداد:المطلوب
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:الاستبدال والاصلاح



:الحل•

يعالج$3000000مبلغلكاناصلاحكعمليةالمعالجةتمتلو:ملاحظة
.بةللضريالخاضعالدخلتخفيضيتمالحالتينكلىوفيكمصروف،
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مجمع اهلاك المبنى/من ح 800000 (4000,000*20%)

خسارة استبدال سطح المبنى/  ح 1600000 (8000,000*20%)

المبنى/الى ح 2400000 (12000,000*20%)

المبنى/من ح 3000000

النقدية/الى ح 3000000

و يطيل/يحسن من كفاءة الاصل/جزء جوهري من قيمة الاصلو يمثل/غير دوريانفاق
.من العمر الانتاجي للاصل

تحسينات/استبدال

.لايطيل العمرالانتاجي للاصل/لايمثل جزء جوهري من قيمة الاصل/دوريانفاق صيانة/اصلاح



مستقبليتزامالالمنشاةعلىيترتبالثابتةالاصول اقتناءعمليةفيغالبا•
.ناعاتالصبعضفيكماهوهالاصللازالةمستقبليةتكاليفبانفاق

لشركاتاتعهدالمصانعترخيصاجلمنوالسلامةالصحةقانون ويتطلب
المنطقةنمالمصنعازالةبعدالمصانعمنالبيئةعلىالواقعالضرر بازالة
.المعنيةالجهاتمنتراخيصعلىالحصول اجلمنوذلك

الاوليةلفةالتكمنكجزءالمستقبليةالتعهداتهذهمعالجةيجبوبالتالي•
.الاصلتكلفةضمناستهلاكهاويجبوالعقاراتوالالاتللمعدات

:التاليالمثالنوردذلكلتوضيحو•
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يةتكلفة التفكيك، الازالة،واعادة الوضع الى ماكان عل



لخدمةعليهامغسلةوبناءارضقطعةشراءعلىالشركاتاحدىتعزم
التراخيصعلىللحصول الشركةمنالمدينةمجلسيطلبعليةوبناء.زملائها

الاستخداممنسنة20بعدعليةماكانالىالموقعالشركةتعيدانالمطلوبة
القيمةانعلما$500.000بـالمبلغذلكالشركةوتقدر(الترخيصغترة)

.$107.247هوه%8خصمبمعدلالمبلغلهذاالحالية

والثانية؟الاولىللسنةاللازمةالقيوداجراء:المطلوب
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•)*(107274/20

السابقهالسنة(1+)الحاليةللسنة(1))**(•

•=)***((4*)8%(107274*8%=)8582

•=)****((4(+)3)(8582+107274=)115856
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:الحل
ة لتجديد التزام عن تكلفة مستقبلي

(4)موقع المبنى 

على الفائدة على الالتزام المترتبة

(3)تجديد موقع المبنى 

مجمع الاستهلاك

(2)

مصروف الاستهلاك

(1) السنة

107274

115856**** 8582*** **5364 *5364 1

125124 9268 10726 5362 2

135134 10010 16088 5362 3



•
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القيود المحاسبية السنة

تكلفة تجديد موقع المبنى/من حـ 107274 الاقتناء

المبنىالتزامات عن تكلفة مستقبلية لتجديد موقع/الى حـ 107274

مصروف الاستهلاك/من حـ 5364 كل سنة

مباني-مجمع استهلاك/الى حـ 5364

مصروف الفائدة/من حـ 8582 السنة  الولى

المبنىالتزامات عن تكلفة مستقبلية لتجديد موقع/الى حـ 8582

مصروف الفائدة/من حـ 9268 السنة الثانية

المبنىالتزامات عن تكلفة مستقبلية لتجديد موقع/الى حـ 9268



:(16)رقمالدوليالمعياروبين•

والمعداتوالالاتالعقاراتبنوداحدمنجزءكل»:(43)فقرة

يتمانجبيللبندالاجماليةبالتكلفةقياساجوهريةتكلفتةتكون

.«مستقلهبصفةتكلفتهااستهلاك

لجزءالاستهلاكوطريقةالانتاجيالعمريكونقد»:(44)فقرة

للعمرمماثلاوالمعداتوالالاتالعقاراتبنوداحدمنجوهري

.البندلنفساخرجوهريلجزءالاستهلاكوطريقةالانتاجي

فمصروتحديدعندمعاالجزئينهذينتجميعيجبوبالتالي

.«الاستهلاك

رومختصسريعبشكلللاصولالاستهلاكتناوليتموسوف

.لاحقا
9/10/1441
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:يجب بيان تخصيص وتجزئة الاصول واستهلاكها



ولحرصيفمعالجةيتمكيف:ايضاتطرحالتيالاسئلةمن•

المبنى؟؟

:::الارض؟منجزءهوهام/المبنىمنجزءهوههل

هاعتبارلايمكنمحددافتراضيعمرلهالرصيفلاننظرا❑

انتاجيةولاافتراضيعمرلهاليسى)الارضمنجزء

.(محدودة

لمبنىلالافتراضيالعمرمعيتماشىالافتراضيالعمركاناذا❑

.معاجمعهايمكن

شكلبمعالجتةيمكنالافتراضيبالعمراختلافهناككاناذا❑

بشكلواستهلاكة(اراضيتحسينات)مسمىتحتمستقل

.مستقل
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للقيمبوتناسكنسبةالاصلتكلفةاحتسابالحالةهذهفييتم•

.المدفوعبالمبلغمضروبةالمقتناةللاصولالعادلة

القيمةالشركةقدرةوقد.مركزبشراء(X)شركةقامت:مثال•

:كمايليالاقتناءتاريخفيالعادلة

مواقفارصفة،-اراضيتحسينات/مليون80-اراضي•

.مليون110-مباني/مليون10-وحدائقسيارات،

التاليةللافتراضاتوفقا:المطلوب
.مليون $200بمبلغتجاري 1.
.مليون $192الشراءسعرالثانيالافتراض2.
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شراء الاصل ضمن مجموعة أصول اخرى



•
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الافتراض الاول 
التكلفة المخصصة اجمالي السعر لةالنسبة من القيمة العاد الاصول الثابتة

$80 200 80/200= 40% الاراض ي
$10 200 10/200= 5% تحسينات الاراض ي

$110 200 110/200= 55% المباني
$200 100% الاجمالي

الافتراض الثاني

التكلفة المخصصة اجمالي السعر لةالنسبة من القيمة العاد الاصول الثابتة
$76.8 192 80/200=40% الاراض ي
$9.6 192 10/200=5% تحسينات الاراض ي

$105.6 192 110/200=55% المباني
$192 100% الاجمالي



لاصولاقيمةلقياسالماليةللتقاريرالدوليةالمعاييرتسمح•

:منكلاستخدامالاقتناءتاريخبعدالثابتة

(بالاستهلاكمعدلةالتاريخيةالتكلفة)التكلفةنموذج1.

(العادلةالقيمة)التقييماعادةنموذج2.

ستهلاكبالاوعلاقتهاالتاريخيةالتكلفةشرحيتمسوفهنا،ومن

:منهااسسثلاثهنالكالجاريةاوالعادلةللقيمةبالنسبةاما.لاحقا
الاحلالتكلفة1.
الاستخدامفيوالقيمة2.
تحقيقهاالممكنالقيمةوصافي3.
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:القياس اللاحق



:السابقةوالمصطلحاتالمفاهيمعلىوللتعرف•

الشراءتكلفةلقياسالاساسهذاويستخدم:التاريخيةالتكلفة•

ويتمياداخلبنائةاوالاصلاقتناءتكاليفاوللاصولالاصلية

لانماطاوفقللاصلالافتراضيالعمرعلىالتكلفةتخصيص

.المتبعةالاستهلاك

اللاحقللقياساسسثلاثةوهي:(العادلة)الجاريةالقيمة•

اوام،الاستخدفيالقيمةاوالاحلال،تكلفة:الثابتةللاصول

.القياستاريخفي(بيعها)تحقيقهاالممكنالقيمةصافي
القدرةلاستبدالاللازمةالنقدبوحداتالمقاسالاصلقيمةوهي:(الاستبداليةالتكلفة)الاحلالتكلفة1.

.للاصلالانتاجية
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منليهاعالحصول المشروعيتوقعالتيالنقديةالتدفقاتبمقدار الاصلقيمةويقيس:الاستخدامفيالقيمة.2
.الاصلهذامخرجات

للتخلصلفةتكايخصمبعدالاصلبيعمنعليةالحصول يمكنالذيالمبلغوهوه:تحقيقهاالممكنالقيمةصافي.3
.(البيعيةالقيمةصافي).نفسةالاصلمن

الثلاثللمقاييسترتيباوضعيتمالثابتةللاصول العادلةالقيمةولكنمقاييس،3لهاالجاريةالقيمةان:ملاحظه

.الجاريةبالقيمةالخاصة

السعر ذلكالثابتةللاصول العادلةالقيمةان»:«العادلةالقيمةقياس»(13)رقمالماليللتقرير الدوليللمعيار وفقا

فيوالمشترييننالبائعييبينعاديةمبادلةمعاملةفي(التزاملتحويلدفعةاو )الاصلبيعمنعليةالحصول يمكنالذي

.القياستاريخفيكفؤ سوق 

اصول بيعتلعملياالمقارنةبعملياتقيامهمخلالمنتقويمبخبراءيستعينالكثير الثابتةالاصول لقياسوان

ةالتكلفاو الاستبدالفيالقيمةاساساستخداميتمذلكتعذر واذا.(16)رقمالمحاسبيالمعيار من32المعيار)مماثلة

.كبديلالاستبدالية
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العمرلىعالتكلفةتخصيصعمليةعنعبارةهوهالثابتةللاصول الاستهلاكان•
المصاريفبالايراداتمقابلةمبدأتطبيقاجلمنوذلك(الانتاجي)المقدرالافتراض ي

.وخسارةربحمنالمنظماتاداءقياساجلمن

فترةكلنهايةفياثباتهاالواجبالتسويةقيودانواعمننوعالاستهلاكقيديعدوايضا•
ذلكمنعهمنففيهافتراتوجوداجلمنالاستهلاكمصروفمقابلةويتم.محاسبية

قائمةنودبضمنادراجةخلالمنالاستهلاكمصروفمعمقابلتهايجبوالتيالاصل
.الدخل

-التاريخيةتكلفةال)الدفتريةبالقيمةالتكلفةلنموذجوفقاالثابتةالاصول اظهارويتم•
منابقاسشرحهاتمالتيالعادلةالقيمةمعمقارنتهايمكنانهالا(الاهتلاكمجمع
.(وطهب)تدنيخسارةهنالككانمااذاوبيانالعادلةبالقيمةالاصول تقييماجل
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الاستهلاكات في ظل اساس التكلفة التاريخية



مصطلحات3خلالمنالاصولتكاليفتخصيصويتم•

:مرادفة
الثابتةللاصول الاستهلاك•

الطبيعيةللمواردالنفاذ•

.(القادمالفصلفيتغطيتهايتمسوفوالذي)الملموسةغير للاصول الاطفاء•

:للاستهلاكالقابلالاجماليالمبلغ•

.كللاستهلاالقابلةوالتكلفةالاصلتكلفةبينفرقهنالك
للغرضجاهزايكون لكيتسديدهاوالاصلعلىللحصول الازمهالمبالغجميعهي:(سابقاتوضيحهاتمكما)التكلفة•

.الموقعفياقتنائةمنالمنشود

Salvage)التخريديةالقيمةاوالمتبقيةالقيمة(-)التكلفةهي:للاستهلاكالقابلةالتكلفة• Value)،التيالقيمةوهي

.الانتاجيالعمرعلىتوزيعهاويتممنفعةذوالاصلفيهايكون 
9/10/1441
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عندعليهاولالحصالمنشاةتتوقعالتيالقيمةهي:المتبقيةالقيمة•

هامنمطروحا)الافتراضيعمرةنهايةفيالاصلمنالتخلص

.للاصلالبدايةفيتقديرةتمكما(التخلصتكلفة

مرعنهايةفيجوهريةتكنلماذاالقيمةهذهتجاهلمايتموعادة•

تخلصالتممشابهلاصلالحاليةالقيمةاستخدامويمكن.الاصل

.لتقديرهاالجديدالاصلاقتناءالتاريخنفسفيمنه

120000بمبلغ2020سنةفياصلاقتناءفي(س)شركةقامتلو :مثال
سنوات5استخدامهتممشابهاصلمنتخلصتالتاريخنفسوفيريال

للاصلمتبقيةكقيمةالف20استخداميمكنبالتاليريال20000بمبلغ
.الجديد
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انخلالهااةالمنشتتوقعالتيوالمقدرالافتراض يالعمر:الاستهلاكفترة•
الانتاجوحداتعدداولهامنفعهوذوللاستخداممتاحاالاصليكون 
.الاصلمنعليهاالحصول والمتوقعانتاجهاالاصليستطيعالذي

فيهايكون الذيالمده)التقديرعمليةاخرى الىمنشاةمنيختلفبالتاليو•
ازالميكون انايضاويمكن.الظروفاختلافبسبب(منفعةذوالاصل
كفاءةاقلاصبحيكون انيمكنالتكنلوجياتطور معولكنتشغيلةيمكن
.استبدالهيجبوبالتاليالحديثةالاجهزهمعمقارنة

برحاستبدالوتكلفةحديثة،واخرى قديمهطابعةوجودطابعة:مثال•
كفاءةبتعملوالتيكاملاالحديثةالطابعةثميكلفالقديمهالطابعة

.اعلى
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سنةالفيمباشرةالاصلاستهلاكيتمانهمعرفةيجبوايضا•

عندرةبالضرووليس.للاستخداممتاحاالاصلفيهايكونالذي

يكونحتىولاتعملمخزنةالالةتكونفعندما.الفعلياستخدامه

.هلاكهااستعدملايعنيالتصنيععمليةفيلهااستخداماهنالك

داماواستخشيوعاالاكثرالاستهلاكانماطمعرفةيجبومنهنا•

ذكرهاتميالتالرئيسيةالعناصرعلىتعتمدوالتيالشركاتفي

:وهيه
الاصلتكلفة➢

الافتراضيالعمر➢

المتبقيةالقيمة➢
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عمليةان»:(60،62)الفقرة:(16)رقمالدوليللمعياروفقا•

تكلفةاللتوزيعممكنهطريقةافضلتعكسانيجبالاستهلاك

لكيلللاصوايرادمنفعهفيهيكونالذيالافتراضيالعمرعلى

.امكنامبالمصاريفالايراداتمقابلةلمبدأتطبيقهناكيكون

منالاولىالسنواتفياكثرمنافعيقدمالاصلكاناذا:مثال•

منشاةالعلىفيتوجبالاخيرهالسنواتمعبالمقارنةاستخدامه

لزموت.الطرقمنغيرهاعنالمعجلالاستهلاكطريقةاستخدام

اقنطخارجهيةوالذيبالارباحالتلاعبلعدمبذلكالمعايير

.المادة
:التاليةهيةطرقوالثلاث•
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(او طرق الاستهلاك)نمط الاستهلاك



بالتساوي لاكللاستهالقابلهالقيمةتخصيصفيهاويتم:الثابتالقسططريقة1.
.للاصلالافتراض يالعمرسنواتخلال

ثابتةنسبةكالاستهلاكتحديدفيهاويتم:المتناقص(القسط)الرصيدطريقة2.
.للاصلالدفتريةالقيمةمن

الكميةبةبنسللاستهلاكالقابلةالقيمةبتوزيعوتقوم:الانتاجوحدةطريقة3.
.(ينالسنارقاممجموعطريقةمثال).للاصلالمقدرةالطاقةاجماليالىالمنتجة

انيجباخرى اصول انتاجفييستخدمالذيالاصلاستهلاكانملاحظةويجب•
.الدخلائمةقفياستهلاككمصروفوليسالجديدللاصلالانتاجتكلفتعلىيحمل

تكلفةعلىالبضاعةمخزونانتاجعملياتفيالاصول استهلاكتحميليتم:مثال•
.(المباعةالبضاعةتكلفة)البضاعةمخزون
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:ةالرئيسيالعناصرمعرفةالاستهلاكنمطتطبيقفيالمهممن•

.الاستهلاكوطريقةالافتراض ي،العمرللاستهلاك،القابلةالقيمة

5الافتراض يوالعمرريال،240000بمبلغالهاشترتشركة:460صـمثال
.وحدة2000الانتاجبوحداتمقاساالانتاجيالعمرتقدروايضاسنوات،

مشابههلالةةمساويالافتراض يالاعمرنهايةفيالمقدرةالبيعيةالقيمةوكانت
الخمسةالسنواتنهايةفيالمنتجةالوحداتعددوكانت.ريال40000بمبلغ

الشركةوتستخدم.وحدة1800باجماليوحدة(100،500،500،400،300)
.متناقصاستهلاكمعدل40%

الثلاث؟بالطرق سنواتللخمسةالاصول استهلاك:المطلوب
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:مثال للمراجعه



•
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جدول الاستهلاك لالة الانتاج 

القيمة الدفترية

(مجمع الاستهلاك-التكلفة) الاستهلاك

طريقة وحدات الانتاج
طريقة القسط 

المتناقص
طريقة القسط 

الثابت طريقة وحدات الانتاج طريقة القسط المتناقص طريقة القسط الثابت السنة

240000 240000 240000

30000
(240000-40000/)2000

100ريال للوحدة= وحدة 96000 (240000*40%)
40000

سنوات 240000-40000/5 1

210000 144000 200000 40000
57600

240000-96000*40% 40000 2

170000 86400 160000 50000

34560
(240000-

(96000+57600*)40% 40000 3

120000 51800 120000 50000 11800 40000 4

70000 40000 80000 10000 0 40000 5

60000 40000 40000 180000 200000 200000 اجمالي



عندبيةالمحاسالدفاترمنالاصول منالتخلصبعملياتالمنشاةتقوم•
.والتدويرالتخريداومبادلةاوبيع

مبلغبالالةباعتالشركةانفرضوعلىالسابقالمثالالىوبالرجوع•
السنةفياستهلاكايلاتثبتالشركةوانالثالثةالسنةفي140000$

.الاصلاستبدالفيهاتمالذي

:تينالحالمنكلفيالتخلصعندالمحاسبيالقيدماهوه:المطلوب•

للشركة؟الثابتالقسططريقةاستخدام•

للشركة؟المتناقصالقسططريقة•
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:الاستبعاد او التخلص من الاصول الثابتة



•
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الحالة الاولى

النقدية/من حـ 140000

مجمع الاستهلاك/حـ 80000

خسارة التخلص من الالات/حـ 20000

الالات/الى حـ 240000

الحالة الثانية

النقدية/من حـ 140000

مجمع استهلاك/حـ 153600

مكاسب التخلص من الالات/الى حـ 53600

الالات/حـ 240000



العادلةةالقيمباستخدامالنقديغير(بيعشراء،او)التبادلعملياتتسجيليجبعامةبصفة•
.اوضحريقةبطقياسةيمكنايهماعليهالحصول تمالذيالاصلاوعنهالاستغناءتمالذيللاصل

شكلبلاتختلفوعملياتجوهري تجاري اختلافعلىتحتوي عملياتالىالعملياتوتنقسم•
:الجوهري بالاختلافهناوالمقصود.جوهري 

.النقديةوالتدفقاتالتوقيت،التبادل،تحتبالاصول المتعلقةالمخاطراختلاف•

.(ككلاوالمنشاةمنلجزء)جوهريةبدرجةالوحدةعملياتقيمةاختلاف•
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:عمليات التبادل غير النقدية

انواع عمليات التبادل

رالاعتراف بالربح والخسارة بشكل مباش تبادل يحتوي على اختلاف جوهري (1

ارةالخسبعدم الاعتراف بالربح و الاعتراف تبادل لايحتوي على اختلاف جوهري( 2
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:ل التاليونلخص القواعد التالية من اجل اثبات قيود عمليات التبادل مع اعطاء الامثلة عليها من خلا

الكيفية للاحتساب البند خطوة

النقدية المدفوعة+القيمة العادلة للاصل الخارج تكلفة الاصل الداخل 1 وجود اختلاف جوهري 

س خسارةربح ،العك=القيمة الدفترية< القيمة العادلة للاصل الخارج الربح والخسارة 2

ومجمع أهتلاكة/ الغاء تكلفتة خارجالغاء القيمة الدفترية للاصل ال 3

اثبات النقدية الداخله او الخارجه النقدية 4

النقدية المدفوعة+القيمة الدفترية للاصل المتنازل عنه تكلفة الاصل الداخل 1 لايوجد اختلاف جوهري 

لايتم الاعتراف بالربح ويتم الاعتراف بالخسارة الربح والخسارة 2

ومجمع أهتلاكة/ الغاء تكلفتة خارجالغاء القيمة الدفترية للاصل ال 3

اثبات النقدية الداخله او الخارجه النقدية 4



:التاليةالمعلوماتلديكوكانت.قديمةبالةجديدةالةتبديلعلى(x)الشركةتنوي :مثال•

:المطلوب•

الجديدة؟الالةتكلفة1.

والخسارة؟الربححساب2.

 التبادللعمليةاللازمالقيدعمل3.
ً
؟التبادلعمليةفيجوهري اختلافهنالكانعلما
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اختلاف جوهري/ حالة خسارة

التكلفة مجمع الاستهلاك
12000 4000 8000 القيمة الدفترية للاصل المستخدم

6000 القيمة العادلة للاصل المستخدم
خصم تجاري  السعر المعلن

9000 16000 7000(=النقدية المدفوعة)الالة الجديدة 



•
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:الحل
16000 السعر المعلن -1

9000 الخصم التجاري  ( -)
7000 النقدية المدفوعة
6000 القيمة العادلة للاصل القديم

13000 تكلفة الالة الجديدة
6000 القيمة العادلة للاصل القديم -2

(مجمع الاستهلاك–التكلفة ) 8000 القيمة الدفترية للاصل القديم( -)
2000 خسارة

القيد المحاسبي -3
الالات جديدة/من حـ 13000

قديم-مجمع اهتلاك/حـ 4000
خسارة تخلص الالات/حـ 2000

الى مذكورين
الالات قديمة/حـ 12000
النقدية/حـ 7000



تالمعلومالديكوكانت.قديمةبالةجديدةالةتبديلعلى(x)الشركةتنوي :مثال•
:التالية

:المطلوب•

الجديدة؟الالةتكلفة1.

والخسارة؟الربححساب2.

:الحالتينمنكلفيالتبادللعمليةاللازمالقيدعمل3.

.Aالتبادل؟عمليةفيجوهري اختلافهنالك

.Bالتبادل؟عمليةفيجوهري اختلافلايوجد
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اختلاف جوهري/ حالة ربح

التكلفة مجمع الاستهلاك
64000 22000 42000 خدمالقيمة الدفترية للاصل المست

49000 القيمة العادلة للاصل المستخدم
11000 النقدية المدفوعة



•
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هنالك اختلاف جوهري في عملية التبادل؟ 

:الحل
11000 النقدية المدفوعة 1-
49000 القيمة العادلة للاصل القديم
60000 تكلفة الالة الجديدة
49000 القيمة العادلة للاصل القديم -2
(مجمع الاستهلاك–التكلفة )42000 مالقيمة الدفترية للاصل القدي( -)

7000 ربح
القيد المحاسبي -3

الالات جديدة/من حـ 60000
قديم-مجمع اهتلاك/حـ 22000

الى مذكورين
الالات قديمة/حـ 64000
النقدية/حـ 11000
ربح تخلص من الالات/حـ 7000



•
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لايوجد اختلاف جوهري في عملية التبادل؟

:الحل
11000 النقدية المدفوعة 1-
49000 القيمة العادلة للاصل القديم

(7000) الربح  - 60000 تكلفة الالة الجديدة
49000 القيمة العادلة للاصل القديم -2
(مجمع الاستهلاك–التكلفة )42000 القيمة الدفترية للاصل القديم( -)

7000 ربح
القيد المحاسبي -3

(11000النقدية (+)42000القيمة الدفترية ) الالات جديدة/من حـ 53000
قديم-مجمع اهتلاك/حـ 22000

الى مذكورين
الالات قديمة/حـ 64000
النقدية/حـ 11000



مع أمنياتي بالتوفيق

Prof.Dr. Ahnaf Ali Alsmady
Tell:0547545015
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